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Ειζαγωγή 

Εζωηεπικόρ Κανονιζμόρ Λειηοςπγίαρ 4
ος

 ΓΕΛ Χαλκίδαρ 

Για την αποτελεςματικϐτερη λειτουργύα του Σχολεύου 

διαμορφώθηκε το παρϐν πλαύςιο οργϊνωςησ ςχολικόσ ζωόσ. Ο Εςωτερικϐσ 

Κανονιςμϐσ Λειτουργύασ του Σχολεύου (ϊρθρο 37, Ν.4692/2020) βαςύζεται 

ςε ϐςα προβλϋπονται απϐ την εκπαιδευτικό νομοθεςύα και νομολογύα ϐπωσ 

ορύζονται απϐ το Υπουργεύο Παιδεύασ και Θρηςκευμϊτων και αποτελεύ 

προώϐν δημοκρατικοϑ διαλϐγου και ςυνεργαςύασ με τη μαθητικό κοινϐτητα. 

Επιπρϐςθετα, αξιοποιεύ τισ παιδαγωγικϋσ αρχϋσ για θϋματα ςχολικόσ και 

εκπαιδευτικόσ ζωόσ, λαμβϊνοντασ υπϐψη τα χαρακτηριςτικϊ και τισ 

απαιτόςεισ τησ τοπικόσ κοινωνύασ, καθώσ και τισ ιδιαύτερεσ ςυνθόκεσ 

λειτουργύασ του Σχολεύου. 

Ο κανονιςμϐσ θα εύναι ςεβαςτϐσ απϐ ϐλουσ και θα εφαρμϐζεται 

χωρύσ εξαιρϋςεισ. 

Σύνηαξη, έγκπιζη και ηήπηζη ηος Κανονιζμού 

Ο Εςωτερικϐσ Κανονιςμϐσ Λειτουργύασ ςυντϊχθηκε ϑςτερα απϐ 

ειςόγηςη του Διευθυντό του Σχολεύου, με τη ςυμμετοχό ϐλων των μελών 

του Συλλϐγου Διδαςκϐντων/ουςών, του προεδρεύου του δεκαπενταμελοϑσ 

μαθητικοϑ ςυμβουλύου του Σχολεύου και εκπροςώπων του οικεύου Δόμου. 

Επιπλϋον, για τη ςϑνταξό του λόφθηκαν υπϐψη παρατηρόςεισ του 

Συλλϐγου Γονϋων και Κηδεμϐνων του Σχολεύου μασ. Επύςησ, ϋχει εγκριθεύ 

απϐ τον Σχολικϐ Σϑμβουλο που ϋχει την παιδαγωγικό ευθϑνη του Σχολεύου 

κ. Οικονομύδη Σαρϊντο και απϐ τον Διευθυντό Δευτεροβϊθμιασ 

Εκπαύδευςησ Εϑβοιασ κ. Φρϊγγο Κωνςταντύνο (ϊρθρο 37, Ν.4692/2020). 

Ο Εςωτερικϐσ Κανονιςμϐσ Λειτουργύασ με την ϋναρξη του ςχολικοϑ ϋτουσ 
κοινοποιεύται ςε ϐλουσ του γονεύσ/κηδεμϐνεσ και αναρτϊται ςτον ιςτϐτοπο του 
Σχολεύου  

https://4lyk-chalk.eyv.sch.gr 

Σε ςυνοπτικό μορφό διανϋμεται και ςυζητεύται διεξοδικϊ με ϐλουσ τουσ/τισ 
μαθητϋσ/τριεσ 

 

https://4lyk-chalk.eyv.sch.gr/
https://4lyk-chalk.eyv.sch.gr/


1. Βαζικέρ απσέρ και ζηόσοι ηος Εζωηεπικού Κανονιζμού 

Λειηοςπγίαρ 

Μϋςω των ςυμφωνημϋνων ϐρων και κανϐνων του Κανονιςμοϑ 

του Σχολεύου επιδιώκεται: 

 Η προςταςύα τησ ςωματικόσ και ςυναιςθηματικόσ αςφϊλειασ ϐλων 

των μελών τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ.  

 Η δημιουργύα ενϐσ ευχϊριςτου ςχολικοϑ κλύματοσ που να 

διαςφαλύζει ϋνα περιβϊλλον εϑρυθμησ και αποδοτικόσ διδαςκαλύασ, 

μϊθηςησ και εργαςύασ. 

 Η ϊμεςη ανταπϐκριςη ςτισ ςϑγχρονεσ κοινωνικϋσ προκλόςεισ και 

ςτην ανϊπτυξη μιασ ςχολικόσ κουλτοϑρασ που προϊγει την 

εκπαύδευςη ςτισ ανθρωπιςτικϋσ αξύεσ, ςτην αξύα τησ ςυμμετοχόσ, τησ 

ςυνεργαςύασ, τησ αποδοχόσ τησ διαφορετικϐτητασ, ςτην 

ενςυναύςθηςη, ςτην αλληλεγγϑη, ςτη δημοκρατύα και ςτη 

διεκδύκηςη των ανθρωπύνων δικαιωμϊτων. 

 Η καλλιϋργεια δεξιοτότων, ϐπωσ η δημιουργικϐτητα, η κριτικό 

ςκϋψη και η λόψη πρωτοβουλιών, εφϐδια απαραύτητα για τουσ 

αυριανοϑσ πολύτεσ. 

 Η αξιοπούηςη θεςμών του ςχολεύου, ιδιαύτερα των μαθητικών 

κοινοτότων, που εύναι η ςυλλογικό μαθητικό φωνό και τα πιο 

ουςιαςτικϊ κϑτταρα τησ δημοκρατικόσ ζωόσ ςτο χώρο του ςχολεύου. 

 Η ςυμμετοχό ςε ποικύλεσ δραςτηριϐτητεσ τησ ςχολικόσ ζωόσ, διϐτι 

το Σχολεύο εκτεύνεται πϋρα απϐ τα ςτενϊ ϐρια τησ αύθουςασ και 

αποτελεύ τον ςυνδετικϐ κρύκο αλλϊ και τη γϋφυρα επικοινωνύασ με 

την κοινωνύα. 

 Η βελτύωςη και εξϋλιξη τησ ςχολικόσ μονϊδασ, αλλϊ και η ατομικό 

πρϐοδοσ και ανϊπτυξη ϐςων εμπλϋκονται με τη ςυνεχό μϊθηςη και 

τισ καινοτϐμεσ δρϊςεισ. 

 

 



2. Λειηοςπγία ηος Σσολείος 

1. Διδακτικό ωρϊριο 

Η ϋναρξη, η λόξη, η διϊρκεια μαθημϊτων του υποχρεωτικοϑ 

προγρϊμματοσ και τα διαλεύμματα καθορύζονται απϐ ςχετικό απϐφαςη του 

ΥΠΑΙΘ. 

2 Προςϋλευςη ςτο ςχολεύο 

Οι μαθητϋσ/τριεσ προςϋρχονται ϋγκαιρα ςτο ςχολεύο, πριν απϐ το 

χτϑπημα του πρώτου κουδουνιοϑ, που γύνεται ςτισ 8.10 π.μ. Η εύςοδοσ ςτισ 

τϊξεισ πριν απϐ την πρωινό ςυγκϋντρωςη δεν επιτρϋπεται. Οι 

μαθητϋσ/τριεσ υποχρεοϑνται να βρύςκονται ςτην πρωινό ςυγκϋντρωςη 

διϐτι γύνονται ςημαντικϋσ ανακοινώςεισ απϐ τη Διεϑθυνςη του Σχολεύου ό 

απϐ το δεκαπενταμελϋσ ςυμβοϑλιο τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ. Οι 

αλλϐθρηςκοι/εσ - ετερϐδοξοι/εσ μαθητϋσ/τριεσ ό ϊνευ θρηςκευτικών 

πεποιθόςεων ϋχουν δικαύωμα να μη μετϋχουν ςτην πρωινό προςευχό, αλλϊ 

παρϊλληλα ϋχουν και υποχρϋωςη να ςϋβονται το δικαύωμα τησ ενεργοϑ 

ςυμμετοχόσ των υπολούπων. 

Μετϊ την πρωινό ςυγκϋντρωςη η πϐρτα του προαυλύου κλεύνει και η 

ϋξοδοσ των μαθητών/τριών απαγορεϑεται αυςτηρϊ. Όςοι προςϋρχονται με 

καθυςτϋρηςη, για να μην δημιουργεύται αναςτϊτωςη ςτη 

διδακτικό/μαθηςιακό διαδικαςύα, παραμϋνουν ςε ςυγκεκριμϋνο χώρο με 

την επύβλεψη του Διευθυντό ό των Υποδιευθυντριών του Σχολεύου μϋχρι το 

πϋρασ τησ τρϋχουςασ διδακτικόσ ώρασ. 

3.Παραμονό ςτο ςχολεύο 

Οι μαθητϋσ πρϋπει να ειςϋρχονται ςτη ςχολικό αύθουςα αμϋςωσ 

μϐλισ χτυπόςει το κουδοϑνι.  

Κϊθε μαθητόσ/τρια κϊθεται ςε ςυγκεκριμϋνη θϋςη ςτην τϊξη που 

καθορύζεται ςε ςυνεργαςύα με τον/την υπεϑθυνο/η εκπαιδευτικϐ του 

τμόματοσ. Αλλαγό θϋςησ εύναι δυνατϐν να πραγματοποιηθεύ μϐνο ϋπειτα 

απϐ ςυνεννϐηςη με τον/την διδϊςκοντα/ουςα. 



Η εύςοδοσ και η ϋξοδοσ απϐ την τϊξη πρϋπει να γύνονται με ηρεμύα 

και χωρύσ απρϐςεκτεσ κινόςεισ που μπορεύ να προκαλϋςουν ατϑχημα. 

Δεν επιτρϋπεται η κατανϊλωςη φαγητοϑ, καφϋ ό αναψυκτικοϑ εντϐσ 

τησ ςχολικόσ αύθουςασ. 

4. Αποχώρηςη από το ςχολεύο 

Σε περύπτωςη που κϊποιοσ γονϋασ ό κηδεμϐνασ χρειαςτεύ, για 

ειδικϐ λϐγο, να πϊρει το παιδύ του πριν τη λόξη των μαθημϊτων, 

χρειϊζεται να ενημερώςει εγκαύρωσ τη διεϑθυνςη του ςχολεύου και 

τον/την εκπαιδευτικϐ τησ τϊξησ. Κανϋνασ μαθητόσ δεν αποχωρεύ απϐ το 

ςχολεύο χωρύσ ϊδεια. Σε ανϊγκη ϋκτακτησ αποχώρηςησ ενημερώνεται 

ο/η γονϋασ/κηδεμϐνασ. 

Τϋλοσ, εϊν κϊποιοσ γονϋασ/κηδεμϐνασ χρειαςτεύ, για ειδικϐ 

λϐγο να πϊρει το παιδύ του πριν τη λόξη των μαθημϊτων, 

χρειϊζεται να ενημερώςει τη Διεϑθυνςη του Σχολεύου. 

5. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολεύου 

Το Σχολεύο μασ ακολουθεύ τισ εγκυκλύουσ του ΥΠΑΙΘ, προκειμϋνου να 

ςυντϊξει το Ωρολϐγιο Πρϐγραμμα. Το Ωρολϐγιο Πρϐγραμμα του Σχολεύου 

εύναι 8:10 π.μ με 14:05 μ.μ.  

Επιπρϐςθετα, το Ωρολϐγιο Πρϐγραμμα ανακοινώνεται και ςτην 

ηλεκτρονικό ιςτοςελύδα του Σχολεύου. 

6. Απουςύεσ μαθητών 

Η φούτηςη ςτη Μϋςη Εκπαύδευςη, ςϑμφωνα με το νϐμο, εύναι 

υποχρεωτικό. Ωσ εκ τοϑτου, οι μαθητϋσ/τριεσ οφεύλουν να παρακολουθοϑν 

τισ παραδϐςεισ των μαθημϊτων κανονικϊ και ανελλιπώσ. Οι απουςύεσ που 

πραγματοποιοϑν δρουν εισ βϊροσ τουσ, αποτελώντασ αναςταλτικϐ 

παρϊγοντα για την ολοκληρωμϋνη και ποιοτικό μϐρφωςό τουσ. 



Το ϐριο των απουςιών εύναι 114 και δεν υπϊρχουν δικαιολογημϋνεσ 

και αδικαιολϐγητεσ παρϊ μονο ςε ειδικϋσ περιπτώςεισ που προβλϋπονται 

απϐ τη ςχετικό νομοθεςύα. 

Οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ οφεύλουν να παρακολουθοϑν τακτικϊ τη φούτηςη των 

μαθητών/τριών και να ενημερώνουν το Σχολεύο για την απουςύα των παιδιών 

τουσ. 

7. Διαδικαςύεσ ενημϋρωςησ μαθητών, γονϋων και κηδεμόνων 

Η ενημϋρωςη μαθητών, γονϋων και κηδεμϐνων γύνεται μϋςω των 

ακϐλουθων τρϐπων: 

α) Τησ επύςημησ ιςτοςελύδασ του Σχολεύου. 

β) Μηνυμϊτων ηλεκτρονικοϑ ταχυδρομεύου (e-mail). 

γ) Τηλεφωνικϊ 

δ) Ενημερωτικών ςημειωμϊτων ό βεβαιώςεων για τη ςυμμετοχό ςε 

διϊφορεσ εκπαιδευτικϋσ δρϊςεισ, ϐπωσ εκπαιδευτικϋσ εκδρομϋσ κλπ. 

ε) Μϋςω τησ επύςκεψόσ τουσ ςτο ςχολεύο ςτισ προγραμματιςμϋνεσ 

ημϋρεσ και ώρεσ, ςϑμφωνα με το Πρϐγραμμα Ενημϋρωςησ των 

Κηδεμϐνων που ανακοινώνεται απϐ το Σχολεύο ςτην αρχό του 

διδακτικοϑ ϋτουσ και αναρτϊται ςτην ιςτοςελύδα του Σχολεύου. 

 

3. Σσολική και Κοινωνική Ζωή 

Ι. Υούτηςη 

Η φούτηςη ϐλων των μαθητών/τριών ορύζεται απϐ τη Νομοθεςύα ωσ 

καθόκον και χαρακτηρύζεται με πρϊξη του Συλλϐγου Διδαςκϐντων ωσ 

επαρκής ό ανεπαρκής, με βϊςη το γενικϐ ςϑνολο των απουςιών που 

ςημειώθηκαν κατϊ τη διϊρκεια του διδακτικοϑ ϋτουσ, ςε ςυνδυαςμϐ και με 

την ετόςια επύδοςη ςε ϐλα τα μαθόματα. 



o Ε π α ρ κ ό σ χαρακτηρύζεται η φούτηςη, εφϐςον το ςϑνολο 

των απουςιών του/τησ μαθητό/τριασ δεν υπερβαύνει τισ 

εκατϐν δεκατϋςςερισ (114). 

o Α ν ε π α ρ κ ό σ χαρακτηρύζεται η φούτηςη μαθητό/τριασ που 

ςημεύωςε πϊνω απϐ εκατϐν δεκατϋςςερισ (114) απουςύεσ. ΟΙ 

μαθητϋσ/τριεσ των οπούων η φούτηςη χαρακτηρύζεται 

ανεπαρκόσ εύναι υποχρεωμϋνοι/εσ να επαναλϊβουν τη 

φούτηςη ςτην ύδια τϊξη. 

Οι μαθητϋσ/τριεσ των οπούων η φούτηςη χαρακτηρύζεται ωσ επαρκόσ 

γύνονται δεκτού ςτισ γραπτϋσ προαγωγικϋσ ό απολυτόριεσ εξετϊςεισ τησ 

περιϐδου ΜαϏου – Ιουνύου. 

Για τη ςυμμετοχό των μαθητών ςτο μϊθημα τησ Φυςικόσ Αγωγόσ, καθώσ και τισ 

αθλητικϋσ δραςτηριϐτητεσ του ςχολεύου, εύναι απαραύτητη η ςυμπλόρωςη 

Ατομικοϑ Δελτύου Υγεύασ (Α.Δ.Υ.Μ.) για τουσ μαθητϋσ των Α΄ τϊξησ και θα πρϋπει 

να προςκομύζεται ϋγκαιρα, εντϐσ των χρονικών ορύων που ορύζονται απϐ τον 

Σϑλλογο Διδαςκϐντων. 

ΙΙ. χολικού χώροι 

Όλα τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ φροντύζουν για την 

καθαριϐτητα του Σχολεύου, ςυμβϊλλοντασ ςτη δημιουργύα ενϐσ ευχϊριςτου 

και αςφαλοϑσ ςχολικοϑ περιβϊλλοντοσ, κατϊλληλο για μϊθηςη. 

Για την επύτευξη του παραπϊνω ςτϐχου οι μαθητϋσ/τριεσ: 

o Σϋβονται την κινητό και ακύνητη περιουςύα του Σχολεύου  

o Διατηροϑν την καθαριϐτητα και την τϊξη ςτουσ ςχολικοϑσ 

χώρουσ, 

χρηςιμοποιώντασ τουσ κϊδουσ απορριμμϊτων και ανακϑκλωςησ. 

o Δε γρϊφουν ςε θρανύα και τούχουσ. 

o Προςτατεϑουν και δεν προκαλοϑν φθορϋσ ςτον υλικοτεχνικϐ 

εξοπλιςμϐ. 



o Ελϋγχονται πειθαρχικϊ ςε περύπτωςη που προκαλϋςουν 

ςκϐπιμα φθορϋσ ό ζημύεσ ςτην υλικοτεχνικό υποδομό. Οι 

κηδεμϐνεσ βαρϑνονται με τισ δαπϊνεσ αποκατϊςταςησ των 

ζημιών. Σε περύπτωςη που δεν υπϊρχει ατομικό ανϊληψη 

ευθϑνησ τησ καταςτροφόσ, η φθορϊ αποκαθύςταται με 

ευθϑνη του 5μελοϑσ του τμόματοσ και τα ϋξοδα καλϑπτονται 

απϐ τουσ μαθητϋσ/τριεσ του τμόματοσ. 

ΙΙΙ. Διϊλειμμα 

Κατϊ τη διϊρκεια του διαλεύμματοσ οι μαθητϋσ βγαύνουν ςτο 

προαϑλιο, ςτο χώρο που ϋχει καθοριςτεύ και ακολουθοϑν τισ οδηγύεσ του 

εφημερεϑοντα. 

Οι αύθουςεσ καθ’ ϐλη τη διϊρκεια των διαλειμμϊτων παραμϋνουν 

κλειδωμϋνεσ. Οι μαθητϋσ/τριεσ οφεύλουν να αποχωροϑν απϐ τισ τϊξεισ τουσ, 

μϐλισ χτυπόςει το κουδοϑνι του διαλεύμματοσ και κατϐπιν υποδεύξεωσ 

του/τησ διδϊςκοντοσ/ουςασ, ϋχοντασ φροντύςει να πϊρουν μαζύ τουσ τα 

απαραύτητα για το διϊλειμμα αντικεύμενα. Η παραμονό τουσ ςτισ τϊξεισ 

δικαιολογεύται μϐνο ϐταν εύναι αςθενεύσ και πϊρουν ςχετικό ϊδεια απϐ τη 

Διεϑθυνςη. Επύςησ μϐνο με ϊδεια τησ Διεϑθυνςησ επιτρϋπεται η χρόςη του 

αςανςϋρ απϐ τουσ μαθητϋσ. 

Κατϊ τη διϊρκεια των διαλειμμϊτων, δεν επιτρϋπεται -για λϐγουσ 

αςφαλεύασ- η παρουςύα των μαθητών/τριών ςε ϐλουσ τουσ εςωτερικοϑσ 

χώρουσ του ςχολεύου και η χρόςη οποιουδόποτε εύδουσ μπϊλασ ςτην αυλό 

χωρύσ την εποπτεύα καθηγητό/τριασ φυςικόσ αγωγόσ. 

Ο Σϑλλογοσ Διδαςκϐντων/ουςών φροντύζει να ορύζει το χώρο 

ςυγκϋντρωςησ και παραμονόσ των μαθητών/τριών ςε περύπτωςη 

δυςμενών καιρικών ςυνθηκών. 

Για οποιοδόποτε πρϐβλημα που ενδϋχεται να προκϑψει κατϊ τη 

διϊρκεια του διαλεύμματοσ, οι μαθητϋσ/τριεσ μποροϑν να απευθϑνονται 



ςτουσ/ςτισ καθηγητϋσ/τριεσ που επιτηροϑν τουσ διϊφορουσ χώρουσ του 

Σχολεύου, φροντύζοντασ να ςϋβονται και να ακολουθοϑν τισ ςυςτϊςεισ τουσ. 

Βϊςει τησ ιςχϑουςασ νομοθεςύασ δεν επιτρϋπεται η προμόθεια 

αγαθών απϐ delivery. 

IV. Εμφϊνιςη 

Η εμφϊνιςη των μαθητών/τριών οφεύλει να χαρακτηρύζεται απϐ 

καθαριϐτητα και απλϐτητα. Το Σχολεύο ςε καμιϊ περύπτωςη δεν προτύθεται 

να επιβϊλει ςτουσ μαθητϋσ/τριεσ πρϐτυπα αμφύεςησ. Η εμφϊνιςη ϐλων 

υπαγορεϑεται απϐ τη ςυνεύδηςη του ςεβαςμοϑ του χώρου, ςτον οπούο οι 

μαθητϋσ/τριεσ βρύςκονται, το αύςθημα αυτοεκτύμηςησ, αλλϊ και 

αλληλοεκτύμηςησ και ςεβαςμοϑ των ϊλλων. 

V. υμπεριφορϊ – Δικαιώματα – Τποχρεώςεισ 

Ο Διευθυντόσ 

Αναλαμβϊνει ηγετικϐ ρϐλο ϐςον αφορϊ την οργϊνωςη και διούκηςη 

του ςχολεύου, αφόνοντασ ϐμωσ αρκετϐ βαθμϐ ελευθερύασ ςτον/ςτην κϊθε 

εκπαιδευτικϐ. Με την πεύρα και τισ γνώςεισ του ςε θϋματα διούκηςησ και 

εκπαύδευςησ δημιουργεύ κλύμα αμοιβαύασ κατανϐηςησ και εκτύμηςησ 

ανϊμεςα ςτον ύδιο και τουσ εκπαιδευτικοϑσ, εξαςφαλύζοντασ την ςυναύνεςη 

και ςυνεργαςύα τουσ, αφοϑ αναγνωρύζει την προςωπικϐτητα και την αξύα 

τουσ. 

Ο Διευθυντόσ ςε ςυνεργαςύα με το Σϑλλογο Διδαςκϐντων/ουςών 

καθορύζουν αναλυτικϊ τουσ ςκοποϑσ και τουσ ςτϐχουσ του Σχολεύου 

ςϑμφωνα με την ιςχϑουςα νομοθεςύα και τισ εγκυκλύουσ.  

Ο Διευθυντόσ και το εκπαιδευτικϐ προςωπικϐ μοιρϊζονται 

οποιαδόποτε πληροφορύα μπορεύ να τουσ κϊνει πιο αποτελεςματικοϑσ ςτην 

εκτϋλεςη τησ εργαςύασ τουσ.  

Καλλιεργεύ ϋνα ζεςτϐ και θετικϐ κλύμα μϊθηςησ, καθοδηγεύ τον 

ςυλλογικϐ προγραμματιςμϐ, προςπαθεύ πϊντοτε να ϋχει την απαιτοϑμενη 



υλικοτεχνικό υποδομό για την ϐςο το δυνατϐ αποτελεςματικϐτερη 

λειτουργύα του Σχολεύου και γενικϊ προςπαθεύ για τη ςυνεχό βελτύωςη του. 

Ο Διευθυντόσ εκδηλώνει ϋμπρακτα το ενδιαφϋρον του για τουσ/τισ 

μαθητϋσ/τριεσ, ςϋβεται την προςωπικϐτητϊ τουσ, τουσ ενθαρρϑνει και 

αντιμετωπύζει μαζύ με το διδακτικϐ προςωπικϐ τα ϐποια προβλόματα 

πειθαρχύασ των μαθητών/τριών. Δϋχεται ςτο γραφεύο του κϊθε 

μαθητό/τρια που το επιθυμεύ, το προεδρεύο των πενταμελών ό του 

δεκαπενταμελοϑσ Μαθητικοϑ Συμβουλύου ςε καθοριςμϋνεσ ςυναντόςεισ και 

εκτϊκτωσ ϐταν ανακϑψει οποιοδόποτε θϋμα 

Όταν απαιτεύται, πρϋπει να κϊνει χρόςη των δικαιωμϊτων του για 

παρατηρόςεισ, υποδεύξεισ, αποδοκιμαςύα πρϊξεων ό φαινομϋνων, να 

προβαύνει ςε ενϋργειεσ παιδαγωγικοϑ χαρακτόρα και να λαμβϊνει 

παιδαγωγικϊ μϋτρα, γιατύ διαφορετικϊ η ανοχό ςε ακραύα φαινϐμενα θα 

λειτουργόςει αρνητικϊ για τη ςυνοχό και την αποτελεςματικϐτητα του 

ςχολεύου. Πρϋπει να ϋχει τακτικό επαφό με τουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ 

επιδιώκοντασ την ανϊπτυξη πνεϑματοσ ςυνεργαςύασ ανϊμεςα ςτο Σχολεύο 

και την οικογϋνεια. 

Οι εκπαιδευτικού 

 Κϊθε ενϋργειϊ τουσ εύναι ςϑμφωνη με το Καθηκοντολϐγιο ωσ 

Δημϐςιοι Λειτουργού και παιδαγωγού. 

 Φροντύζουν για την αςφϊλεια των μαθητών/τριών εντϐσ του 

ςχολεύου, αλλϊ και κατϊ τισ ςχολικϋσ δραςτηριϐτητεσ και εκδρομϋσ. 

 Συμπεριφϋρονται με ευγϋνεια, καλό διϊθεςη και ςϋβονται την 

διαφορετικϐτητα του μαθητικοϑ πληθυςμοϑ. 

 Ακολουθοϑν τισ ςϑγχρονεσ παιδαγωγικϋσ και διδακτικϋσ αρχϋσ, 

προςαρμοςμϋνεσ ςτισ ιδιαύτερεσ ανϊγκεσ των μαθητών/τριών τουσ. 

 Συμβϊλλουν ςτη δημιουργύα ενϐσ όρεμου και ςυνεργατικοϑ 

ςχολικοϑ κλύματοσ, ενθαρρϑνοντασ την ενεργό ςυμμετοχό των 

μαθητών/τριών ςε ϐλεσ τισ ςχολικϋσ δραςτηριϐτητεσ. 



 Υποςτηρύζουν τουσ μαθητϋσ/τριεσ ςε γνωςτικϐ και 

ψυχοςυναιςθηματικϐ επύπεδο,  

 Καλλιεργοϑν την κριτικό ςκϋψη, το ςτοχαςμϐ, τη δημιουργικϐτητα 

και τη φανταςύα των μαθητών/τριών τουσ. 

 Αξιολογοϑν αντικειμενικϊ την πρϐοδο και την επύδοςη των 

μαθητών/τριών βϊςει κριτηρύων που τουσ/τισ ϋχουν 

γνωςτοποιηθεύ. 

 Ενδιαφϋρονται για τισ ιδιαύτερεσ ςυνθόκεσ ζωόσ των 

μαθητών/τριών τουσ, ιδύωσ για τουσ παρϊγοντεσ που επηρεϊζουν 

την πρϐοδο και τη ςυμπεριφορϊ τουσ, υιοθετώντασ κατϊλληλεσ 

παιδαγωγικϋσ ενϋργειεσ προσ αντιμετώπιςη των πιθανών 

προβλημϊτων. 

 Εύναι ςυνεπεύσ ςτην προςϋλευςό τουσ ςτο ςχολεύο και ςτην ώρα 

ϋναρξησ και λόξησ των μαθημϊτων και ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτη 

διεξαγωγό ϐλων των ςχολικών δρϊςεων και εκδηλώςεων. 

 Ενημερώνουν τουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ για τη φούτηςη των παιδιών του. 

 Αναπτϑςςουν ςχϋςεισ ςυνεργαςύασ με τουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ. 

 Συνεργϊζονται με τα υπϐλοιπα μϋλη τησ εκπαιδευτικόσ κοινϐτητασ 

και τουσ αρμϐδιουσ Σχολικοϑσ Συμβοϑλουσ για την καλϑτερη δυνατό 

αντιμετώπιςη προβλημϊτων αποκλύνουςασ ςυμπεριφορϊσ, 

επιδεικνϑοντασ ενςυναύςθηςη. 

 Τηροϑν εχεμϑθεια προσ τρύτουσ για τισ αποφϊςεισ του Συλλϐγου των 

Διδαςκϐντων/ουςών, καθώσ και για θϋματα ςχετικϊ με προςωπικϊ 

δεδομϋνα, ςχολικϋσ επιδϐςεισ, θϋματα διαγωγόσ, βαθμολογύεσ, 

εξετϊςεισ κλπ. 

 Προςπαθοϑν ςυνεχώσ να εμπλουτύζουν και να αναβαθμύζουν τισ 

γνώςεισ τουσ μϋςω τησ διαρκοϑσ και ϋγκυρησ επιμϐρφωςησ καθώσ 

και τησ δια βύου εκπαύδευςησ. 

Καθόκοντα απουςιολόγων  

 Οι απουςιολϐγοι του τμόματοσ ορύζονται απϐ τον υπεϑθυνο κϊθε 

τμόματοσ με βϊςη την βαθμολογύα τουσ κατϊ τη διϊρκεια του 



προηγοϑμενου ςχολικοϑ ϋτουσ (ϋνασ τακτικϐσ και ϋνασ 

αναπληρωματικϐσ).  

 Ο απουςιολϐγοσ φτιϊχνει το διϊγραμμα τησ αύθουςασ με τη 

ςυγκεκριμϋνη θϋςη κϊθε μαθητό. Αλλαγό θϋςησ γύνεται μϐνο απϐ τον 

υπεϑθυνο καθηγητό τησ κϊθε τϊξησ. Το διϊγραμμα τοποθετεύται ςτον 

πύνακα ανακοινώςεων του τμόματοσ.  

 Στην αρχό κϊθε διδακτικόσ ώρασ ο απουςιολϐγοσ καταχωρεύ τισ 

απουςύεσ ςτουσ απϐντεσ ςυμμαθητϋσ και ζητϊ απϐ τον καθηγητό κϊθε 

διδακτικόσ ώρασ να ελϋγξει και να προςυπογρϊψει το απουςιολϐγιο. 

Μετϊ τη λόξη του ωραρύου το παραδύδει για φϑλαξη.  

 Κατϊ τη διϊρκεια του ωραρύου λειτουργύασ του ςχολεύου εύναι υπεϑθυνοσ 

για τη φϑλαξη και διατόρηςη ςε ϊριςτη κατϊςταςη του απουςιολογύου.  

 Ο απουςιολϐγοσ ελϋγχεται απϐ τον καθηγητό, τον υπεϑθυνο, καθηγητό 

του τμόματοσ και τον Διευθυντό. 

 Οι μαθητϋσ/μαθότριεσ 

Κϊθε μαθητόσ/τρια του Σχολεύου οφεύλει: 

 Να ςυμβϊλλει ςτην ομαλό και εποικοδομητικό διεξαγωγό του μαθόματοσ 

και των ςχολικών εκδηλώςεων, με την προςοχό, τη ςοβαρϐτητα και το 

ενδιαφϋρον του/τησ. 

 Να φροντύζει και να προςϋχει τα ςχολικϊ βιβλύα που η Πολιτεύα τουσ 

διανϋμει δωρεϊν, να μην τα ςχύζουν ό τα καταςτρϋφουν με οποιονδόποτε 

τρϐπο και ομούωσ να εκτιμοϑν το επιπρϐςθετο ϋντυπο υλικϐ που ςυχνϊ 

οι διδϊςκοντεσ/ουςεσ τουσ μοιρϊζουν για τισ ανϊγκεσ του μαθόματοσ. 

 Να φροντύζει και να διατηρεύ καθαρϐ το ςχολικϐ χώρο και τη ςχολικό 

περιουςύα (εποπτικϊ μϋςα και λοιπό υλικοτεχνικό υποδομό). 

 Να φϋρεται με ευπρϋπεια προσ του/τισ καθηγητϋσ/τριεσ, το προςωπικϐ 

του Σχολεύου και προσ τα ϊλλα παιδιϊ. 

 Να λϑνει τισ διαφορϋσ του με ςυνεννϐηςη και διϊλογο, χωρύσ να 

καταφεϑγει ςτη χρόςη βύασ ακολουθώντασ ςυγκεκριμϋνα βόματα: 1. 

Συζητοϑν ϊμεςα και ειρηνικϊ με αυτϐν που ϋχουν την διαφορϊ 2. 

Απευθϑνονται ςτο 5μελϋσ ό ςτο 15/μελϋσ μαθητικϐ ςυμβοϑλιο 



3.Απευθϑνονται ςτον υπεϑθυνο Εκπαιδευτικϐ του τμόματοσ ό ςτο 

Σϑμβουλο Σχολικόσ Ζωόσ 4. Απευθϑνονται ςτον Διευθυντό. 

 Να αντιλαμβϊνεται ϐτι εκπροςωπεύ το ςχολεύο και να τηρεύ τον ςχολικϐ 

κανονιςμϐ ςε θϋματα ςυμπεριφορϊσ τϐςο κατϊ την διϊρκεια τησ 

παραμονόσ του ςτο Σχολεύο, ϐςο και ϋξω απϐ αυτϐ. 

 Να αποφεϑγει ςυμπεριφορϋσ- ϐπωσ αδιαφορύα, παθητικό ςιωπό, τυχαύα 

ό καθοδηγοϑμενη εκλογό αντιπροςώπων - που υποβαθμύζουν το κϑροσ 

των μαθητικών ςυμβουλύων και ςυνελεϑςεων και να περιφρουρεύ την 

ποιϐτητα των εκδηλώςεων αυτών. 

VΙ. Άλλα θϋματα 

Η χρόςη και κατοχό κινητών τηλεφώνων, με βϊςη ςχετικό 

νομοθεςύα, για ςυνομιλύα, βιντεοςκϐπηςη ό οποιαδόποτε ϊλλη χρόςη εντϐσ 

των ςχολικών χώρων – κτιρύων και υπαύθριων χώρων δεν επιτρϋπεται για 

τουσ/τισ μαθητϋσ/τριεσ. Κϊθε μαθητόσ//τρια που εντοπύζεται με κινητϐ, το 

μεν κινητϐ θα παρακρατεύται απϐ τη Δ/νςη και θα παραδύδεται ςτον/ςτην 

κηδεμϐνα του/τησ μαθητό/τριασ. Τιμωρεύται δε με βϊςη την απϐφαςη του 

ςυλλϐγου καθηγητών. 

Εϊν υπϊρχει ανϊγκη επικοινωνύασ θα γύνεται χρόςη του τηλεφώνου 

τουσ ςχολεύου. Αν για οποιοδόποτε λϐγο πρϋπει ο/η μαθητόσ/τρια να ϋχει 

μαζύ του το κινητϐ για να το χρηςιμοποιόςει μετϊ το τϋλοσ του ςχολικοϑ 

προγρϊμματοσ, δεν το εμφανύζει . 

Σε περύπτωςη απώλειασ κϊποιου προςωπικοϑ αντικειμϋνου ό 

χρημϊτων ςτο Σχολεύο, οι μαθητϋσ/τριεσ οφεύλουν να ενημερώςουν τον 

Υπεϑθυνο Καθηγητό/τρια του τμόματοσ τουσ ό τη Διεϑθυνςη του Σχολεύου. 

Ωςτϐςο, το Σχολεύο δεν φϋρει ευθϑνη ςε περύπτωςη απώλειασ χρημϊτων ό 

αντικειμϋνων αξύασ που οι μαθητϋσ φϋρουν μαζύ τουσ. 

Απαγορεϑεται το κϊπνιςμα κ ςε κϊθε χώρο του Σχολεύου. Τυχϐν 

παρεκκλύςεισ απϐ τουσ κανϐνεσ αυτοϑσ ελϋγχονται πειθαρχικϊ παρϊλληλα 

με την αξιοπούηςη κατϊλληλων παιδαγωγικών μϋτρων. 



Δεν επιτρϋπεται το κϊπνιςμα και η χρόςη κϊθε εύδουσ τοξικόσ ό 

εξαρτηςιογϐνου ουςύασ ςε ϐλουσ τουσ χώρουσ του ςχολεύου ανοικτοϑσ και 

κλειςτοϑσ. Κϊθε μαθητόσ/τρια που εντοπύζεται να καπνύζει 

αντιμετωπύζεται ςϑμφωνα με την κεύμενη νομοθεςύα.  

Σε περύπτωςη υποτροπόσ αποφαςύζει ο ςϑλλογοσ 

καθηγητών/τριών. 

Όπωσ αναφϋρθηκε και προηγοϑμενα βϊςει τησ ιςχϑουςασ 

νομοθεςύασ δεν επιτρϋπεται η προμόθεια αγαθών απϐ delivery. 

VΙΙ. Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

Ο Σϑλλογοσ Διδαςκϐντων/ουςών ϋχει την παιδαγωγικό ευθϑνη να 

προβαύνει ςε ενϋργειεσ και να εφαρμϐζει πρακτικϋσ για τη δημιουργύα ςτο 

ςχολεύου του κλύματοσ που απαιτεύται για την υλοπούηςη των ςτϐχων τησ 

εκπαύδευςησ και για την διαπαιδαγώγηςη των μαθητών/τριών ώςτε να 

ςϋβονται τουσ διαφορετικοϑσ ρϐλουσ και να αναγνωρύζουν την ανϊγκη τόρηςησ 

των κανϐνων. Για το ςκοπϐ αυτϐ πρϋπει να χρηςιμοποιεύ ϐλουσ τουσ 

διαθϋςιμουσ τρϐπουσ για την αντιμετώπιςη κϊθε παρεκκλύνουςασ 

ςυμπεριφορϊσ. Οι ενϋργειεσ αυτϋσ αναλϐγωσ τησ περύπτωςησ που 

αντιμετωπύζεται μπορεύ ενδεικτικϊ να ςυνύςτανται ςε: α) ϋκφραςη ςυγγνώμησ, 

β) ϋμπρακτη μεταμϋλεια (ϐπωσ αποκατϊςταςη ζημιών), γ) ςυμβουλευτικϋσ 

ςυναντόςεισ με τισ υποςτηρικτικϋσ δομϋσ, δ) διαδικαςύα διαμεςολϊβηςησ και 

ϐποιεσ ϊλλεσ κατϊ περύπτωςη ενϋργειεσ παιδαγωγικοϑ χαρακτόρα κρύνονται 

αναγκαύεσ και χρόςιμεσ, ώςτε οι μαθητϋσ να αλλϊξουν τη ςυμπεριφορϊ τουσ και 

να ενταχθοϑν ομαλϊ ςτο Σχολεύο. 

Ωςτϐςο, αποκλύςεισ των μαθητών/τριών απϐ τη δημοκρατικό 

ςυμπεριφορϊ, τουσ κανϐνεσ του ςχολεύου, τουσ ϐρουσ τησ ιςϐτιμησ ςυμμετοχόσ 

ςτη ζωό του ςχολεύου, απϐ τον οφειλϐμενο ςεβαςμϐ ςτον εκπαιδευτικϐ, ςτη 

ςχολικό περιουςύα, ςτο ςυμμαθητό, θεωροϑνται ςχολικϊ παραπτώματα και θα 

αντιμετωπύζονται απϐ το ςχολεύο παιδαγωγικϊ και ςϑμφωνα με την ιςχϑουςα 

νομοθεςύα. 



Στισ περιπτώςεισ των μαθητών/τριών που δε βελτιώνουν τη 

ςυμπεριφορϊ τουσ ο Σϑλλογοσ Διδαςκϐντων/ουςών προβαύνει ςτη λόψη 

μϋτρων, τα οπούα εύναι: 

α) προφορικό παρατόρηςη  

β) επύπληξη 

γ) ωριαύα αποβολό 

δ) αποβολό απϐ τα μαθόματα μιασ (1) ημϋρασ  

ε) αποβολό απϐ τα μαθόματα δϑο (2) ημερών  

ςτ) αλλαγό ςχολικοϑ περιβϊλλοντοσ. 

Τα παιδαγωγικϊ μϋτρα με τα ςτοιχεύα α, β και γ αξιοποιοϑνται απϐ 

κϊθε διδϊςκοντα/ουςα, με τα ςτοιχεύα α, β, γ και δ απϐ τον Διευθυντό του 

ςχολεύου και με τα ςτοιχεύα α, β, γ, δ, ε και ςτ απϐ το Σϑλλογο 

Διδαςκϐντων/ουςών. Σε κϊθε περύπτωςη, τα θϋματα παραβατικόσ 

ςυμπεριφορϊσ των μαθητών/τριών ςτο Σχολεύο αντιμετωπύζονται με βϊςη 

την κεύμενη νομοθεςύα. 

Τα ςχολικϊ παραπτώματα θα αντιμετωπύζονται απϐ το ςχολεύο ςϑμφωνα με 

την ιςχϑουςα νομοθεςύα  

Σε κϊθε περύπτωςη και πριν απϐ οποιαδόποτε απϐφαςη τιμωρητικοϑ 

χαρακτόρα απϐ τον ςϑλλογο καθηγητών/τριών λαμβϊνεται υπϐψη η βαςικό 

αρχό του ςεβαςμοϑ τησ προςωπικϐτητασ και των δικαιωμϊτων του μαθητό.  

Αποκλύςεισ των μαθητών/τριών απϐ τη δημοκρατικό ςυμπεριφορϊ θεωροϑνται 

ςοβαρϊ παραπτώματα. Το ύδιο ιςχϑει για την ϊςκηςη ςχολικοϑ εκφοβιςμοϑ ό τη 

ςυμμετοχό ςε επειςϐδια πϊςησ φϑςεωσ. 

Οποιαδόποτε διαφωνύα επιλϑεται με όρεμο τρϐπο. 



Σε κϊθε περύπτωςη και πριν απϐ οποιαδόποτε απϐφαςη λαμβϊνεται υπϐψη η 

βαςικό αρχό του ςεβαςμοϑ τησ προςωπικϐτητασ και των δικαιωμϊτων του 

μαθητό. Σε περύπτωςη ςοβαροϑ παραπτώματοσ καλοϑνται εκπρϐςωποι του 

15μελοϑσ και οι γονεύσ και κηδεμϐνεσ του μαθητό/τριασ 

Οι μαθητϋσ οφεύλουν να διατηροϑν την καθαριϐτητα και την τϊξη ςτουσ χώρουσ του 

ςχολεύου, ωσ δεύγμα πολιτιςμοϑ. 

Οφεύλουν να χρηςιμοποιοϑν τουσ κϊδουσ απορριμμϊτων και να αποφεϑγουν τισ 

φθορϋσ ςτον χώρο του ςχολεύου.  

Η επικοινωνύα με ϊτομα εκτϐσ του ςχολικοϑ περιβϊλλοντοσ ςτην 

περύμετρο του προαυλύου και την εύςοδο χωρύσ ϊδεια. Το ύδιο ιςχϑει και για την 

παρϊδοςη ό παραλαβό αντικειμϋνων. 

VΙΙΙ. χολικϋσ Δραςτηριότητεσ  

Στο ςχολεύο υλοποιοϑνται καινοτϐμεσ δρϊςεισ και εκπαιδευτικϊ 

προγρϊμματα (Περιβαλλοντικϊ – Πολιτιςτικϊ – Προγρϊμματα Φυςικών 

Επιςτημών, Ομύλουσ κ.λπ.), αποςκοπώντασ ςτη ςϑνδεςη τησ ςχολικόσ 

κοινϐτητασ με την ευρϑτερη τοπικό κοινωνύα. Για το λϐγο αυτϐ, ςτην αρχό του 

ςχολικοϑ ϋτουσ ο Σϑλλογοσ Διδαςκϐντων/ουςών ςχεδιϊζει και προγραμματύζει 

με παιδαγωγικϊ κριτόρια την υλοπούηςη ςχολικών δραςτηριοτότων. 

Η ςυμμετοχό των μαθητών/τριών ςε τϋτοιεσ δρϊςεισ αποτελεύ μορφό 

εκπαύδευςησ του ενεργοϑ πολύτη ενώ ταυτϐχρονα ευαιςθητοποιεύ τη νεολαύα 

ςτην αξύα τησ αλληλεγγϑησ και τησ ενεργοϑσ ςυμμετοχόσ ςτα κοινϊ. 

Επιπρϐςθετα, τα παιδιϊ ϋχουν τη δυνατϐτητα να ςυνδϋςουν τισ γνώςεισ τουσ με 

την καθημερινό ζωό και να τισ εφαρμϐςουν ςτην πρϊξη. 

Ωςτϐςο, δεν επιτρϋπεται η χρηςιμοπούηςη του ονϐματοσ του Σχολεύου 

για τη διοργϊνωςη εξωςχολικών εκδηλώςεων, ϐπωσ για παρϊδειγμα η 

διοργϊνωςη χοροεςπερύδων. 

 

 



Αξιολόγηςη  

Η αξιολϐγηςη εύναι μια διαρκόσ διαδικαςύα και αποτελεύ μϋροσ τησ διδακτικόσ 
διαδικαςύασ.  
Για την αξιολϐγηςη τησ επύδοςόσ κϊθε μαθητό/τριασ λαμβϊνονται υπϐψη:  
α) οι γραπτϋσ εξετϊςεισ,  
β) οι προφορικϋσ εξετϊςεισ,  
γ) οι εργαςύεσ για το ςπύτι, 
δ) η ςυμμετοχό ςτο μϊθημα, 
ε) προαιρετικϋσ εργαςύεσ ό πρωτοβουλύεσ του μαθητό. 

Οι γραπτϋσ εξετϊςεισ διακρύνονται ςε ολιγϐλεπτεσ και ωριαύεσ: Οι 

ολιγϐλεπτεσ γραπτϋσ εξετϊςεισ γύνονται απροειδοπούητα ςτο μϊθημα τησ 

ημϋρασ, χωρύσ περιοριςμϐ ωσ προσ τον αριθμϐ τουσ. Οι ωριαύεσ γραπτϋσ 

εξετϊςεισ γύνονται μετϊ απϐ εβδομαδιαύα προειδοπούηςη και ϋχουν, ςυνόθωσ, 

επαναληπτικϐ χαρακτόρα. Δεν μποροϑν να υπερβαύνουν τη μύα (1) ανϊ ημϋρα 

και τισ τρεισ (3) ανϊ εβδομϊδα.  

Πρόληψη φαινομϋνων Βύασ και χολικού εκφοβιςμού 

H ανϊπτυξη θετικοϑ ςχολικοϑ κλύματοσ αποτελεύ ςημαντικϐ παρϊγοντα τησ 

διαδικαςύασ πρϐληψησ ό/και αντιμετώπιςησ φαινομϋνων βύασ, παρενϐχληςησ, 

εξαναγκαςμοϑ και ςχολικοϑ εκφοβιςμοϑ.  

Ο ςχολικϐσ εκφοβιςμϐσ εύναι εκεύνη η κατϊςταςη ςτην οπούα ο/η 

μαθητόσ/μαθότρια εκτύθεται επανειλημμϋνα και για κϊποιο χρονικϐ διϊςτημα 

ςε αρνητικϋσ πρϊξεισ ϊλλου ό ϊλλων μαθητών, που εκδηλώνονται ωσ μορφϋσ 

επιθετικόσ ςυμπεριφορϊσ (Olweus, 1995). 

Η θυματοπούηςη ό η ταπεύνωςη του ϊλλου αποτελοϑν μερικϋσ φορϋσ τα μϋςα 

που ϋχουν οι μαθητϋσ, για να αναπληρώςουν την αυτοεκτύμηςό τουσ και να 

αποκτόςουν κϑροσ μεταξϑ των ςυνομηλύκων. Βαςικϐ μϋλημα των 

εκπαιδευτικών του ςχολεύου εύναι η πρϐληψη φαινομϋνων βύασ, παρενϐχληςησ, 

εξαναγκαςμοϑ και ςχολικοϑ εκφοβιςμοϑ. Για αυτϐ μεριμνοϑν για τη δημιουργύα 

θετικοϑ και υγιοϑσ ςχολικοϑ κλύματοσ, ϐπωσ ο αμοιβαύοσ ςεβαςμϐσ, η αποδοχό 

τησ διαφορετικϐτητασ, η προώθηςη τησ ςυνεργαςύασ μϋςα απϐ προγρϊμματα 

προαγωγόσ τησ ψυχικόσ υγεύασ (διαχεύριςη ςυναιςθημϊτων, ςυγκροϑςεων, 

φιλύασ και πύεςησ ςυνομηλύκων).  



4. Επικοινωνία και Σςνεπγαζία Γονέων/Κηδεμόνων - 

Σσολείος 

Ι. ημαςύα επικοινωνύασ και ςυνεργαςύασ χολεύου – Οικογϋνειασ 

Το Σχολεύο πρϋπει να βρύςκεται ςε αγαςτό ςυνεργαςύα με την οικογϋνεια του 

μαθητό/τησ μαθότριασ, με τον Σϑλλογο Γονϋων/Κηδεμϐνων και Φορϋων, των 

οπούων ϐμωσ ο ρϐλοσ πρϋπει να εύναι διακριτϐσ. 

Το ςχολεύο οργανώνει ςυναντόςεισ γονϋων και κηδεμϐνων κϊθε μαθητό με τον 

υπεϑθυνο τμόματοσ και τη διεϑθυνςη του ςχολεύου, ώςτε να καταγρϊφονται τα 

πιθανϊ προβλόματα και οι αδυναμύεσ του μαθητό, τουλϊχιςτον ςτην αρχό, μϋςη 

και τϋλοσ τησ ςχολικόσ χρονιϊσ. Στϐχοσ η δημιουργύα ενϐσ θετικοϑ και 

υποςτηρικτικοϑ ςχολικοϑ κλύματοσ. 

ΙΙ. ύλλογοσ Γονϋων και κηδεμόνων 

Ο Σϑλλογοσ Γονϋων και Κηδεμϐνων εύναι ο ςυνδετικϐσ κρύκοσ ανϊμεςα 

ςτουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ και το Σχολεύο. Αςχολεύται με διϊφορα θϋματα, ϐπωσ με 

προβλόματα δημϐςιασ υγεύασ, αςφϊλειασ και κοινωνικόσ ευαιςθηςύασ (π.χ. 

περιφροϑρηςησ των ςχολεύων, καλλωπιςμοϑ των ςχολικών κτιρύων κ.ϊ.) και 

οργανώνει εκδηλώςεισ που αναδεικνϑουν την ποιϐτητα τησ ςχολικόσ και 

τοπικόσ ζωόσ. 

ΙΙΙ. χολικό υμβούλιο 

Στη ςχολικό μασ μονϊδα λειτουργεύ το Σχολικϐ Συμβοϑλιο. 

IV. ύμβουλοι χολικόσ Ζωόσ. 

Στο ςχολεύο μασ ϋχουν οριςτεύ δϑο ςϑμβουλοι ςχολικόσ ζωόσ και διαθϋτουν 

γραφεύο για την υποςτόριξη των μαθητών/τριών του ςχολεύου μασ 

5. Πολιηική ηος Σσολείος για ηην πποζηαζία από πιθανούρ 

κινδύνοςρ 

Ι. Αντιμετώπιςη ϋκτακτων αναγκών 

Ο Διευθυντόσ του Σχολεύου, ςτην αρχό του ςχολικοϑ ϋτουσ ςε ςυνεργαςύα 

με τον Σϑλλογο Διδαςκϐντων/ουςών του Σχολεύου, προβαύνει ςε ϐλεσ τισ 



απαιτοϑμενεσ ενϋργειεσ που προβλϋπονται για την αντιμετώπιςη των ϋκτακτων 

αναγκών εντϐσ του ςχολικοϑ χώρου. Ειδικϊ για την προςταςύα απϐ ςειςμοϑσ 

και φυςικϊ φαινϐμενα, ϋχει ςυνταχθεύ το Σχϋδιο Μνημονύου Ενεργειών για τη 

Διαχεύριςη του Σειςμικοϑ Κινδϑνου και ϊλλων ϋκτακτων αναγκών του Σχολεύου, 

το οπούο επικαιροποιεύται τακτικϊ. 

Οι εκπαιδευτικού και το λοιπϐ διοικητικϐ προςωπικϐ του ςχολεύου: 

 ενημερώνονται για το Σχϋδιο και το μελετοϑν ώςτε να γνωρύζουν τα 

καθόκοντϊ τουσ. 

 εκπαιδεϑονται και εκπαιδεϑουν τουσ/τισ μαθητϋσ/τριεσ ςχετικϊ με τισ 

ενϋργειεσ που προβλϋπονται για την εφαρμογό του Σχεδύου Έκτακτησ 

Ανϊγκησ, ςυμμετϋχοντασ ςτισ προβλεπϐμενεσ αςκόςεισ ετοιμϐτητασ. 

 μεριμνοϑν για τη βελτύωςη του Σχεδύου κϊνοντασ ςχετικϋσ προτϊςεισ. 

Επιπλϋον, ο Διευθυντόσ ενημερώνει τουσ/τισ μαθητϋσ/τριεσ, καθώσ και 

τουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ, για τουσ βαςικοϑσ κανϐνεσ και τρϐπουσ αντύδραςησ 

κατϊ την εκδόλωςη των φαινομϋνων αυτών. 

Στισ περιπτώςεισ ϋκτακτησ ανϊγκησ, κανϋνα παιδύ δεν αποχωρεύ απϐ το 

Σχολεύο μϐνο του. Εϊν ανακοινωθεύ απϐφαςη διακοπόσ τησ λειτουργύασ των 

ςχολεύων, ο Διευθυντόσ μεριμνϊ για την αςφαλό παραμονό των μαθητών/τριών 

ςτο χώρο ςυγκϋντρωςησ ϋωσ ϐτου τουσ/τισ παραλϊβουν οι γονεύσ τουσ. 

Τϋλοσ, ςε καταςτϊςεισ πανδημύασ ό ακραύων-επικύνδυνων φαινομϋνων οι 

εκπαιδευτικού, μαθητϋσ/μαθότριεσ, γονεύσ/κηδεμϐνεσ, Διευθυντϋσ/Διευθϑντριεσ, 

Προώςτϊμενοι/Προώςτϊμενεσ οφεύλουν να ακολουθοϑν τισ οδηγύεσ που εκδύδουν 

οι εκϊςτοτε αρμϐδιοι φορεύσ/υπηρεςύεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργεύο Πολιτικόσ 

Προςταςύασ, κ.λ.π. για την εϑρυθμη λειτουργύα τησ ςχολικόσ μονϊδασ και την 

αςφϊλεια των μελών τησ. 

ΙI. Φώροσ ςυγκϋντρωςησ ςε περύπτωςη ανϊγκησ 

Ωσ χώροσ ςυγκϋντρωςησ ςε περύπτωςη ανϊγκησ ϋχει καθοριςτεύ ο προαϑλιοσ 

χώροσ. 



 

ΙII. Ειδικό ςχϋδιο αποχώρηςησ λόγω ϋκτακτων ςυνθηκών 

Σε περύπτωςη ϋκτακτησ ανϊγκησ, για την αςφϊλεια των παιδιών ϋχει 

καταρτιςτεύ ςχϋδιο διαφυγόσ και προσ τοϑτο πραγματοποιοϑνται τακτικϊ 

αςκόςεισ ετοιμϐτητασ. 

Επιπλϋον, ϋχουν αναρτηθεύ ςε εμφανό ςημεύα ςτουσ εςωτερικοϑσ χώρουσ 

του ςχολικοϑ κτιρύου πινακύδεσ με βϋλη που κατευθϑνουν τουσ μαθητϋσ/τριεσ 

κϊθε τϊξησ ώςτε να φτϊςουν με αςφϊλεια ςτο χώρο ςυγκϋντρωςησ. 

Μετϊ απϐ κϊθε ϊςκηςη γύνεται αξιολϐγηςη απϐ τουσ ςυμμετϋχοντεσ 

εκπαιδευτικοϑσ, ώςτε να επιςημανθοϑν τυχϐν προβλόματα ό αδυναμύεσ ςτο επύ 

χϊρτου Σχολικϐ Σχϋδιο και να προταθοϑν βελτιώςεισ. 

Οι γονεύσ προςϋρχονται ςτο ςχολεύο ςτισ παρακϊτω περιπτώςεισ: 

• Μια φορϊ το μόνα για να πληροφοροϑνται την πρϐοδο και τη διαγωγό των 

μαθητών/μαθητριών. 

• Στο τϋλοσ κϊθε τριμόνου για τη βαθμολογύα. Επιςημαύνεται ϐτι ςε περύπτωςη 

αδυναμύασ προςϋλευςησ οι ϋλεγχοι θα δύνονται μετϊ απϐ τηλεφωνικό 

επικοινωνύα του γονϋα - κηδεμϐνα με τον/την εκπαιδευτικϐ τησ τϊξησ. 

• Όςεσ φορϋσ κληθοϑν εκτϊκτωσ απϐ τον/την Δ/ντό-Δ/ντρια ό τον/την 

εκπαιδευτικϐ τησ τϊξησ, ϐπωσ ςτισ πολιτιςτικϋσ εκδηλώςεισ του Σχολεύου, ςτισ 

ειδικϋσ ςυγκεντρώςεισ Γονϋων και Κηδεμϐνων και ςτο τϋλοσ κϊθε τετραμόνου. 

Οι γονεύσ-κηδεμϐνεσ πρϋπει να διαβϊζουν προςεκτικϊ (λαμβϊνουν) ϐλεσ τισ 

ανακοινώςεισ του ςχολεύου εύτε με ηλεκτρονικϐ ταχυδρομεύο (e-mail) εύτε ςτην 

ενημερωμϋνη ιςτοςελύδα του ςχολεύου. 

Για κανϋνα ενόλικα δεν εύναι ςωςτϐ να επιπλόττει ό να τιμωρεύ ό να νουθετεύ 

παιδύ ςτον χώρο του ςχολεύου. Για οποιοδόποτε θϋμα προκϑπτει ενημερώνουν 

τον/την υπεϑθυνο/νη εκπαιδευτικϐ τησ τϊξησ ό τον/την διευθυντό/ντρια.  



Κανεύσ ανόλικοσ ό ενόλικοσ δεν ϋχει δικαύωμα να βρύςκεται ςτο κτύριο ό ςτο 

προαϑλιο του ςχολεύου χωρύσ να ϋχει πϊρει ϊδεια.  

Διαζύγιο - διϊςταςη γονϋων 

Σε περύπτωςη διαζυγύου ό διϊςταςησ των γονϋων θα πρϋπει ο γονϋασ που ϋχει 

αναλϊβει την κηδεμονύα ό την επιμϋλεια του παιδιοϑ να προςκομύςει ςτο 

ςχολεύο τη ςχετικό απϐφαςη του δικαςτηρύου. 

Σϑμφωνα με εγκϑκλιο του Υπουργεύου Παιδεύασ (Φ. 7/517/127893/Γ1/13-10-

2010) «Δικαιώματα των παιδιών-μαθητών ςτην πρωτοβϊθμια και 

δευτεροβϊθμια εκπαύδευςη, των οπούων οι γονεύσ βρύςκονται ςε διϊςταςη ό 

εύναι διαζευγμϋνοι και ο ϋνασ απϐ αυτοϑσ δεν αςκεύ την επιμϋλειϊ τουσ», το 

ςχολεύο δεν εύναι ο ρυθμιςτόσ των διαφορών μεταξϑ διαζευγμϋνων ό εν 

διαςτϊςει γονϋων των μαθητών του.  

Το παιδύ ϋχει το δικαύωμα να επικοινωνεύ και να ςυναντϊ τον γονϋα που δεν ϋχει 

την επιμϋλεια εντϐσ του χώρου του ςχολεύου, αρκεύ να μην εμποδύζεται κατ’ 

αυτϐ τον τρϐπο η εκπαιδευτικό διαδικαςύα ό να μη διατρϋχει κύνδυνο η 

ςωματικό και πνευματικό ακεραιϐτητϊ του. Το ςχολεύο ςϋβεται καταρχόν τισ 

δικαςτικϋσ αποφϊςεισ και τουσ ϐρουσ που αυτϋσ θϋτουν για τισ ςυναντόςεισ 

παιδιοϑ-γονϋα. Παρϊλληλα ο γονϋασ που δεν ϋχει την επιμϋλεια αλλϊ διατηρεύ τη 

γονικό μϋριμνα ϋχει το δικαύωμα να ενημερώνεται για την πρϐοδο του παιδιοϑ 

του απϐ το ςχολεύο. Ακϐμη, το παιδύ πρϋπει να παραλαμβϊνεται απϐ το ςχολεύο 

απϐ πρϐςωπο που ορύζει ο γονϋασ με την επιμϋλεια. 

Προςταςύα Προςωπικών Δεδομϋνων 

Η προςταςύα δεδομϋνων τησ προςωπικόσ ζωόσ των μαθητών/τριών και των 

γονϋων-κηδεμϐνων τουσ, απϐ το ΓΕΛ Βαςιλικοϑ τηρεύται με πιςτϐτητα 

ςϑμφωνα με τον ευρωπαώκϐ Κανονιςμϐ 2016/679 «για την προςταςύα των 

φυςικών προςώπων ϋναντι τησ επεξεργαςύασ των δεδομϋνων προςωπικοϑ 

χαρακτόρα». 



Υπενθυμύζεται ϐτι κατϊ την εγγραφό δηλώνεται ηλεκτρονικϊ απϐ τουσ γονεύσ η 

ςυγκατϊθεςη με την οπούα δύνουν την ϊδεια ανϊρτηςησ φωτογραφικοϑ υλικοϑ 

ό βύντεο μαθητών ςτα ϋντυπα ό ςτην ιςτοςελύδα τοϑ Σχολεύου.  

Σε κϊθε περύπτωςη που απαιτεύται μετακύνηςη των μαθητών µε μεταφορικϐ 

µϋςο για τη ςυμμετοχό τουσ ςε εκπαιδευτικϊ προγρϊμματα και δραςτηριϐτητεσ 

οι γονεύσ υπογρϊφουν ςχετικό δόλωςη. 

Ποιότητα του ςχολικού χώρου 

Ένασ απϐ τουσ ςτϐχουσ του Σχολεύου πρϋπει να εύναι η καλλιϋργεια τησ 

αύςθηςησ τησ ευθϑνησ ςτουσ μαθητϋσ/ μαθότριεσ ςε ϐ,τι αφορϊ ςτην ποιϐτητα 

του ςχολικοϑ χώρου. 

Καθαρού και ςυντηρημϋνοι χώροι αιθουςών, εργαςτηρύων, του αϑλειου χώρου, 

τησ ςχολικόσ περιουςύασ, κ.λπ.  

Φθορϋσ, ζημιϋσ και κακό χρόςη τησ περιουςύασ του Σχολεύου αποδυναμώνουν τισ 

εκπαιδευτικϋσ δυνατϐτητϋσ του και παιδαγωγικϊ εθύζουν τον μαθητό/μαθότρια 

ςτην αντύληψη τησ απαξύωςησ τησ δημϐςιασ περιουςύασ. 

Όποιοσ προκαλεύ φθορϊ ςτην περιουςύα του Σχολεύου ελϋγχεται για τη 

ςυμπεριφορϊ αυτό και η δαπϊνη αποκατϊςταςησ βαρύνει τον κηδεμόνα 

του ό τον ύδιο. 

Σε περύπτωςη που δεν υπϊρχει ατομικό ανϊληψη ευθϑνησ για κϊποια φθορϊ ό 

καταςτροφό διερευνϊται το θϋμα και ςυγκροτεύται το ςχολικϐ ςυμβοϑλιο.  

χολικό Βιβλιοθόκη  

Στο πλαύςιο ενθϊρρυνςησ τησ φιλαναγνωςύασ οι μαθητϋσ/ μαθότριεσ: 

α) δανεύζονται ϋνα βιβλύο την Παραςκευό και το επιςτρϋφουν τη Δευτϋρα, 

β) δανεύζονται νϋο βιβλύο, αφοϑ επιςτρϋψουν το προηγοϑμενο, 

γ) χρηςιμοποιοϑν κϊρτεσ μϋλουσ για ϐλουσ τουσ μαθητϋσ/τριεσ. Η κϊρτα μϋλουσ, 

εκτϐσ απϐ την επύλυςη πρακτικών προβλημϊτων που ςχετύζονται με τον 



δανειςμϐ, δημιουργεύ την αύςθηςη του «ανόκειν», η οπούα εύναι ςημαντικό για 

τα παιδιϊ. Με αυτόν θα νιώθουν ϐτι ανόκουν ςε μια λϋςχη αναγνωςτών. 

6. Εζωηεπικόρ Κανονιζμόρ Λειηοςπγίαρ – Διαδικαζίαρ 

διαζθάλιζηρ ηηρ εθαπμογήρ ηος 

Ο παραπϊνω κοινϊ ςυμφωνημϋνοσ Εςωτερικϐσ Κανονιςμϐσ Λειτουργύασ 

βαςύζεται ςτην ιςχϑουςα νομοθεςύα και ςτισ ςϑγχρονεσ παιδαγωγικϋσ και 

διδακτικϋσ αρχϋσ.  

Θα επικαιροποιεύται κϊθε ϋτοσ και θα προςαρμϐζεται ςε τυχϐν νϋα 

δεδομϋνα και ςυνθόκεσ. 

Ο κανονιςμϐσ κοινοποιεύται ςε ϐλουσ τουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ των 

μαθητών/τριών προσ ενημϋρωςό τουσ. 

Αν απϐ το νϐμο ό την εμπειρύα εφαρμογόσ του προκϑψει ανϊγκη επανεξϋταςόσ 

του, το ςχολεύο εύναι υποχρεωμϋνο να προβεύ ςτην τροποπούηςό του. 

Χαλκύδα 20/10/2023 
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